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Il quadro LM del modello Redditi PF 2025 cambia volto, soprattutto per i forfetari che hanno
aderito al concordato preventivo. Nuovi righi, calcoli distinti tra reddito effettivo e concordato e
regole aggiornate sulla flat tax incrementale impongono attenzione. Scompaiono inoltre le CU,
sostituite dai dati delle fatture elettroniche, che vengono assunti come incassati. Una guida utile
per orientarsi tra le novità.

Quadro LM Modello Redditi PF 2025: guida alle novità per forfetari

Il quadro LM del modello Redditi PF 2025 risulta

modificato rispetto allo scorso anno. Le novità più

importanti sono date dalla particolare compilazione che

deve essere effettuata per il contribuente forfetario che

ha aderito al concordato preventivo. Si evidenzia,

inoltre, anche il fatto che da quest’anno le informazioni

reddituali indicate nella dichiarazione precompilata

sono state riportate sulla base delle fatture

elettroniche trasmesse allo SDI e dai corrispettivi

giornalieri inviati nell’anno che si “presumono incassati

alla data di emissione del documento fiscale”.

Quadro LM

Come noto il quadro LM va utilizzato per dichiarare il reddito derivante dall’esercizio di attività

commerciali o dall’esercizio di arti e professioni, determinato ai sensi:

dell’art. 27, commi 1 e 2, D.L. 6 luglio 2011, n. 98, dai soggetti che aderiscono al regime di

vantaggio per l’imprenditoria giovanile, dei lavoratori in mobilità;

dell’art. 1 commi da 54 ad 89, Legge n. 190/2014, dai contribuenti forfetari.

Nel modello di quest’anno da utilizzare per dichiarare i redditi percepiti nel 2024

è confermata senza variazioni la Sezione I per la determinazione del reddito e dell’imposta

sostitutiva del regime di vantaggio, ancora utilizzabile in via residuale;
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sono state rimosse:

la Sezione II “Tassa piatta incrementale” (art. 1, commi 55-57, legge n. 197 del 2022) che, nel

modello REDDITI PF 2024, è stata compilata dai soggetti che hanno beneficiato della flat tax

incrementale (la misura non è stata rinnovata per il periodo d’imposta 2024);

la Sezione VI “Concordato preventivo regime forfetario” che, nel modello REDDITI PF 2024,

serviva per aderire alla proposta di concordato preventivo.

Codice ATECO 2025 Nel mod. REDDITI 2025 va indicato il codice attività relativo all’attività

(prevalente) desumibile dalla nuova classificazione ATECO 2025, approvata dall’ISTAT in

sostituzione della precedente ATECO 2007 - Aggiornamento 2022. La nuova classificazione non

va considerata per l’individuazione del coefficiente di redditività. A tali fini, occorre fare

riferimento alla tabella allegata alla L. 190/2014, la quale era stata costruita secondo i codici attività

all’epoca vigenti, ossia in base alla classificazione ATECO 2007; in sostanza si deve continuare a

considerare il codice ATECO 2007 attribuito all’attività fino al 2024, che deve essere riportato nella

colonna 1 dei righi da LM22 a LM27.

Dati presenti nella dichiarazione precompilata
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